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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1791/2025.
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 28 de abril de 2025.

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de abril de 2025, às 18:20 (dezoito horas e vinte 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Sebastião José 
Esperança, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana 
Evangelista Rodrigues, Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu Oliveira Tostes, Jordão 
de Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra, Thárik 
Gouvêa Varotto e Wellington Costa Souza Silva. O Presidente Vereador Sebastião José 
Esperança declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal.  A seguir o 
presidente colocou em primeira e única discussão e votação a Ata de nº 1790/2025 que 
foi aprovada por unanimidade.  Em seguida o presidente solicitou a secretária que 
procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Resolução nº 
02/2025 de autoria do Legislativo: “Designa Membros Para Compor a Comissão 
Especial de Estudos Técnicos – Aeroporto Internacional Itamar Franco”. 2- 
Requerimento nº 111/2025 Autor: Sandro Gonçalves Dutra Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O vereador que abaixo subscreve 
requer à Mesa Diretora desta Câmara que, após apreciação do plenário, seja concedido 
Moção de Aplausos aos Atletas e Professores pelos resultados obtidos no Campeonato 
Mineiro 2025 Karatê, competição realizada na cidade de Contagem/MG resultando em 
diversas medalhas. Parabéns aos medalhistas.  Professores: João Bosco Alves de Paiva 
(Sensei) Millena Carias Ribeiro Alvim (Senpai) Paulo Fernando Pereira (Senpai) Lúcio 
Flavio Diana Ladeira (Senpai) Atletas Medalhistas: Sophia Carias Alvim Pereira Lima 
(1º Lugar kata e kumite) Lorena Desidério Caetano (2º lugar kata e kumite) Tulio 
Adolfo Costa Fernandes (2º lugar kata)
Luísa Cerqueira Silva Dutra (3º lugar kata e kumite) Weverton da Silva Honório (2º 
lugar kata) Sala das Sessões “Messias Lopes” 15 de abril de 2025 Vereador Proponente: 
Sandro Gonçalves Dutra. 3- Requerimento 112/2025 Autor: Pedro Gonçalves Caetano 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao 
Executivo Municipal, a solicitação abaixo: - Requer a mudança do local onde 
atualmente a Auto Escola da cidade realiza as provas de direção.  Justificativa: 
Atualmente as provas de direção tem acontecido na porta da Escola Municipal Onofre 
Dias Ladeira.  Procurado por pais de alunos que mostraram preocupação com o risco de 
acidente devido ao grande número de crianças que circulam pelo local e no intuito de 
ser evitar tal ocorrência é que a solicitação se faz necessária.  Sala das Sessões “Messias 
Lopes”, 15 de abril de 2025 Vereador proponente: Pedro Gonçalves Caetano. 4- 
Requerimento 113/2025 Autores: Thárik Gouvêa Varotto e Fabiana Evangelista 
Rodrigues Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança Os Vereadores que abaixo subscrevem, requerem que após tramitação 
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regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer 
providências no local denominado Caic, quanto aos serviços reparos que envolvem o 
telhado e o restante da estrutura da quadra poliesportiva. Justificativa: É um ótimo lugar 
para a prática esportiva de várias modalidades, inclusive em dias de chuva, oferecendo 
oportunidades a outras várias atividades. Devido a sua não manutenção por vários anos, 
mesmo vindo recursos para serem empregados na sua recuperação, a gestão anterior 
ignorou a importância do ginásio e não usou o recurso para tal. Não acredito que essa 
gestão, mesmo sendo parte da anterior, fechará os olhos para a importância e situação 
do local. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 17 de abril de 2025. Vereadores 
proponentes: Thárik Gouvêa Varotto; Fabiana Evangelista Rodrigues. 5- Requerimento 
114/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem 
requerer que seja restabelecida a questão da internet comunitária no povoado de Furtado 
de Campos. Justificativa: A internet é imprescindível em todos os locais, principalmente 
nos lugares mais afastados. Na questão envolvendo pedidos de ajuda aos serviços de 
saúde, urgência e emergência e na questão de segurança pública. É de grande 
importância também na promoção da inclusão social e do desenvolvimento econômico, 
facilitando o acesso a informações, serviços e oportunidades de trabalho. Ela permite a 
conexão com o mundo, facilita o acesso a educação online e vários outros serviços 
essenciais já mencionados, além de ajudar na potencialização da economia local. Sala 
das Sessões “Messias Lopes”, 17 de abril de 2025 Vereador proponente: Thárik Gouvêa 
Varotto. 6- Requerimento 115/2025
Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer 
que sejam realizadas podas e limpezas em diversas partes do acostamento da estrada 
que liga Rio Novo a Furtado de Campos, limpeza da praça Manoel Rodrigues Silva, 
assim como, a pintura do prédio da estação e dos meio fios. Justificativa: A estrada está 
cheia de trechos com estreitamento pelos matos. Ficando nítida a necessidade do serviço 
para melhorar a visibilidade dos motoristas, resguardar a segurança e evitar acidentes. Já 
a praça, encontra-se com aspecto de abandono, suja e com a grama alta e o prédio da 
estação tá necessitando de nova pintura para melhorar ainda mais a visibilidade do 
distrito. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 17 de abril de 2025. Vereador proponente: 
Thárik Gouvêa Varotto.   7- Requerimento 116/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao 
Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer que seja colocada sinalização 
de parada obrigatória na travessa Silva Ribeiro esquina com a rua comendador 
Filgueiras, assim como, a pintura de faixa de pedestres. Justificativa: O trânsito nessa 
esquina apresenta um grande risco de acidentes e tá cada vez mais perigosa a travessia 
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para os pedestres. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 17 de abril de 2025. Vereador 
proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 8- 

Requerimento 117/2025. Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a 
solicitação abaixo: Que seja encaminhado a Copasa para tomar alguma das providências 
abaixo em relação a bomba d'água instalada e localizada à rua Dr. Gilberto Siqueira, na 
pracinha do bairro Santa Clara. •remoção da bomba; •seu deslocamento para outro 
ponto,
•a troca por uma silenciosa. Justificativa: A referida bomba está causando grandes 
transtornos aos moradores por conta do seu ruído alto e da grande trepidação Sala das 
Sessões “Messias Lopes”, 17 de abril de 2025 Vereador proponente: Thárik Gouvêa 
Varotto. 9- Requerimento nº 118/202 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer providências imediata e ensaibramento 
na estrada de acesso ao povoado de Furtado de Campos, parte compreendida do antigo 
açude do Silvinho Calian e Casa do Caminho, até o distrito acima. Justificativa: É 
inaceitável que aqueles que precisam muito e diariamente das estradas não consigam 
trafegar devido ao péssimo estado que se encontram. Ficando os veículos agarrados e 
sendo necessário a retirada por tratores das fazendas locais. Imaginem só essa situação 
envolvendo questões relacionadas a saúde? Sala das Sessões “Messias Lopes”, 17 de 
abril de 2025Vereador proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 10- Requerimento nº 
119/2025 Autor: Wellington Costa de Souza Silva Ao Presidente da Câmara Municipal 
de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança Requeiro, nos termos do art. 31 da Lei 
Orgânica, que seja encaminhado, por meio da Mesa, ao Prefeito do Município de Rio 
Novo, o Sr. Guilherme de Souza Nogueira, pedido se há possibilidade da aquisição de 
um terreno no Bairro Água Branca, para fins de construir uma quadra poliesportiva, 
bem como uma pracinha, o qual é um sonho para os moradores locais. Justificativa: "A 
aquisição do terreno irá possibilitar a construção de uma quadra poliesportiva, bem 
como uma pequena praça para lazer, que é uma iniciativa importante para a 
comunidade, pois oferece um espaço seguro e adequado para a prática de esportes, 
atividades físicas, e promoção da saúde e bem estar da população. Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 22 de abril de 2025 Vereador Proponente: Wellington Costa de Souza 
Silva.11- Requerimento nº 120/2025 Autores: Fabiano Araújo Rodrigues, Sandro 
Gonçalves Dutra e Welington Costa de Souza Silva Excelentíssimo Senhor Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo – MG, Os Vereadores que esta subscrevem, no uso 
de suas atribuições legais e regimentais, requer, após ouvido o Plenário, requerem: Pelo 
presente solicitamos a intervenção do Ministério Público em ação conjunta dessa casa 
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legislativa, por meio dos vereadores que abaixo subscreve em relação a empresa 
Energisa MG, haja vista as inúmeras interrupções de energia na cidade de Rio Novo, o 
que vem ocorrendo constantemente prejudicando toda a população Rionovense, 
ocorrendo inclusive queima de aparelhos eletrônicos, falhas nos equipamentos das 
repartições públicas e principalmente as pessoas que utilizam da mesma para sua 
sobrevivência. Justificativa: Vem ocorrendo diversas interrupções de energia elétrica em 
nossa cidade, o que vem ocasionando diversos problemas, seja com queimas de 
aparelhos, tais como geladeiras, Tvs... etc. Tais interrupções estão prejudicando 
inclusive a administração Pública, afetando diretamente o seu pleno funcionamento 
junto à população. Além de tudo, as interrupções vêm prejudicando pacientes que 
dependem da energia elétrica para funcionamento de aparelhos essenciais para a 
manutenção de sua saúde, e consequentemente a manutenção da vida. Nestes termos, 
pede deferimento. Sala das Sessões “Messias Lopes” 23 de abril de 2025.  Vereadores 
Proponentes: Wellington Costa de Souza Silva, Sandro Gonçalves Dutra e Fabiano 
Araújo Rodrigues. 12- Requerimento nº 121/2025 Autor: Fabiano Araújo Rodrigues 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança 
Requeiro, nos termos do art. 31 da Lei Orgânica, que seja encaminhado, por meio da 
Mesa, ao Prefeito do Município de Rio Novo, o Sr. Guilherme de Souza Nogueira, 
pedido de limpeza da estrada do Povoado dos Netos. Justificativa: A estrada acima 
citada, encontra-se com muito mato, tampando a visibilidade dos motoristas, podendo 
causar colisão. Sala das Sessões “Messias Lopes” 23 de abril de 2025 Vereador 
Proponente: Fabiano Araújo Rodrigues. 13- Requerimento nº  122/2025 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, 
seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer explicações 
sobre a grande falta de diversos medicamentos na farmácia municipal, localizada à rua 
João Luiz Varotto no bairro Vereda do Sol. Justificativa: Nos últimos dias, fui 
procurado, procurado por vários munícipes reclamando da falta constante de vários 
medicamentos em nossa farmácia municipal, o que é lamentável, pois muitas pessoas 
acabam interrompendo os tratamentos por não terem outra forma de conseguir seus 
medicamentos. Tal interrupção devido a sua falta coloca em risco a vida e tornam 
tratamentos ineficazes e inseguros, portanto, o acesso a medicação é primordial, sendo 
um direito fundamental e um dos principais indicadores de avanço na garantia do direito 
à saúde.  É de extrema necessidade para a prevenção e tratamento de doenças, 
contribuindo para uma sociedade mais saudável e inclusiva. Dessa forma, é fundamental 
que que o executivo municipal em conjunto com a secretaria municipal de saúde resolva 
tal situação e garantam a disponibilidade, acessibilidade aos medicamentos para todos, 
acabando com as desigualdades, garantindo saúde e bem-estar, promovendo qualidade 
de vida e o desenvolvimento social, pois uma população saudável é mais produtiva, e 
contribui para o desenvolvimento econômico e social. Sala das Sessões “Messias 
Lopes”, 23 de abril de 2025. Vereador proponente: Thárik Gouvêa Varotto.  14- 
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Requerimento nº 123/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a 
solicitação abaixo: Vem requerer sinalização vertical e horizontal na rua Cônego Luís, 
principalmente no entroncamento com a rua Arthur Bernardes. Justificativa: No citado 
local já ocorreram vários acidentes, tais como: atropelamento, colisões entre dois carros, 
e entre carro e moto. Realmente está muito perigoso devido à falta de consciência e aos 
excessos de velocidade praticados pelos condutores, precisando urgentemente de 
providências para evitar que algo pior aconteça. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 23 
de abril de 2025. Vereador proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 15- Requerimento nº 
124/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem 
requerer o cumprimento da lei n° 1.457/2023 de minha autoria, que dispõe sobre a 
criação e a distribuição gratuita de crachá de identificação àquelas pessoas com 
fibromialgia ou com síndrome da fadiga crônica. Justificativa: A carteira de 
identificação da pessoa com fibromialgia (CIPF), é um documento gratuito que atesta a 
condição de quem sofre da doença. Tal documento pode ser emitido presencialmente ou 
on-line, basta o município Lembrando que a lei n° 24.508/2023, de Minas Gerais, inclui 
os portadores de fibromialgia no conceito jurídico de pessoa com deficiência Sala das 
Sessões “Messias Lopes”, 23 de abril de 2025 Vereador proponente: Thárik Gouvêa 
Varotto. 16- Leitura das correspondências expedidas e recebidas:   1) Ofício nº 
150/2025 que a Câmara Municipal de Rio Novo encaminha ao Executivo Municipal 
referente a cessão do imóvel disponibilizar no site. localizado na Rua Miguel Perez 
Biginato com pagamento de aluguel a empresa Nuance Aviamento.  2) Ofício 
PM/2025/150 Que responde aos nobres edis o requerimento de nº 081/2025. 3) Ofício 
PM/2025/157 Que responde aos nobres edis o requerimento de nº 107/2025. 4) Ofício 
PM/2025/158 Que responde aos nobres edis o requerimento de nº 110/2025. 5)  Ofício 
PM/2025/159 Que responde aos nobres edis os requerimentos de nº 106/2025 e 
104/2025. 6) Ofício PM/2025/150 Que responde aos nobres edis o requerimento de nº 
105/2025. 7) Ofício nº 01/2025 Que Fabiana da Silva Souza encaminha em 
agradecimento pela Moção de Aplauso recebida, e em especial a Vereadora Fabiana 
Evangelista Rodrigues autora da moção.  8)  Ofício nº 1.147/2025 – GRUA – Que a 
COPASA responde ao Vereador Thárik Varotto com relação ao reservatório de água 
localizado na rua Célio Ribeiro Guimarães, denominado R-02. 9) Ofício nº 87/2025 da 
CMT 3º Pel. PM de Rio Novo Que informa a mudança do número de telefone para 
contato com a Polícia Militar no município é: (32) 99854-4990.  10) Ofício nº 88/2025 
que a Polícia Militar encaminha em resposta ao ofício CM/2025/02 da Câmara 
Municipal de Rio Novo informando quanto aos procedimentos que estão sendo tomados 
com relação as ocorrências de furtos e roubos na Zona Rural do Município bem como 
com relação a questão das motocicletas barulhentas. 11) Pedido de Ajuda efetuado pela 
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senhora Mariana Fagundes Alvim para que possa arcar com o tratamento psiquiátrico de 
sua mãe Rose Irene Ferreira Fagundes, que se encontra internada na Clínica Trinfo. 
Antes de dar início a Ordem do Dia o presidente comentou o Ofício 150/2025 referente 
da empresa Nuance Aviamentos e agradeceu aos vereadores por assinarem o ofício. 
ORDEM DO DIA:  1- Projeto de Resolução nº 02/2025 de autoria do Legislativo: 
“Designa Membros Para  Compor a Comissão Especial de Estudos Técnicos     
– Aeroporto Internacional Itamar Franco”. Colocado em primeira e única discussão e 
votação. Aprovado por unanimidade. 2- Requerimento nº 111/2025 Autor: Sandro 
Gonçalves Dutra. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador 
Thárik G. Varotto: Parabenizou o vereador pela propositura e aos professores e atletas 
que representaram a cidade, dando visibilidade ao município. Em seguida pediu 
permissão para assinar em conjunto o requerimento. Palavra com o Presidente 
Vereador Sebastião José Esperança: Usou a palavra para pedir permissão para 
também assinar o requerimento, o que foi autorizado pelo proponente. Palavra com o 
Vereador Sandro Gonçalves Dutra: Mencionou o Professor João Bosco e disse que 
sua convivência com ele começou devido sua filha praticar o esporte, que o Karatê 
existe na cidade de Rio Novo há mais ou menos 46 (quarenta e seis anos) mas somente 
a pouco tempo começaram a incentivar a participação dos atletas em competições, 
comentou que nessa ultima competição foram participar sete atletas e trouxeram seis 
medalhas, inclusive as medalhas de 1º, 2º e 3º lugar e que esse é um esporte que precisa 
ser incentivado. Palavra com a Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: 
Parabenizou o vereador Sandro por conceder essa merecida homenagem aos professores 
e atletas do Karatê, disse que é  preciso ressaltar esse esporte, que o professor João 
Bosco é muito respeitado tanto pelos atletas e demais pessoas pelo trabalho que realiza, 
que desejava que o poder publico possa incentivar essa categoria esportiva tão antiga no 
município, comentou quanto a importância do esporte na vida das crianças e em seguida 
pediu permissão para assinar em conjunto o requerimento. Colocado em primeira e 
única votação. Aprovado por unanimidade. 3- Requerimento 112/2025 Autor: Pedro 
Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com Vereador 
Pedro Gonçalves Caetano: Comentou quanto aos ricos existentes no atual lugar onde 
são realizadas as provas, e a importância da mudança dessas provas da Auto Escola para 
um local menos movimentado. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
unanimidade. 4- Requerimento 113/2025 Autores: Thárik Gouvêa Varotto e Fabiana 
Evangelista Rodrigues.  Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o 
Vereador Thárik G. Varotto: Disse que o CAIC  é um local bom e importante para o 
município por se tratar de um lugar coberto onde pode se exercer diversas atividades,  
comentou também com relação ao ofício  da polícia militar que menciona a questão da 
câmeras que são de  total importância no município, e disse que tanto para a 
manutenção da quadra do CAIC quanto para a implantação do Projeto Olho Vivo o ex 
Vereador Daniel Dias conseguiu recurso, mas que o  prefeito na época não cumpriu o 
que foi acordado com o Vereador, que esses problemas que já poderiam ter sido 
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solucionados agora passam para a atual gestão, que irá encaminhar um pedido ao 
prefeito através de mensagem no whatsapp para que seja realizada a limpeza  e capina 
no CAIS evitando o aparecimento de animais nocivos, pois ao lado funciona a Creche, 
se prontificou a buscar recurso para que seja a realização da manutenção do local . 
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. 5- Requerimento 
114/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão. 
Palavra com o Vereador Thárik G. Varotto: Disse contar com o executivo para uma 
solução rápida para o problema, comentou os problema que tiveram devido a falta de 
internet comunitária no distrito e agradeceu aos proprietários da empresa THM por 
disponibilizarem internet para que o evento da vacinação fosse realizado. Palavra com 
a Vereadora Fabiana E. Rodrigues: Parabenizou o vereador pela solicitação que é tão 
necessária visto que hoje em dia a internet é fundamental, e importante devido ser uma 
comunidade mais distante. Colocado em primeira e única votação. Aprovador por 
unanimidade.  6- Requerimento 115/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado 
em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 7- Requerimento 
116/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão. 
Palavra com o Vereador Thárik G. Varotto: O vereador disse que o local 
mencionado falta sinalização e precisa de atenção, que o Vereador Francisco de Assis 
na legislatura passada fez esse mesmo pedido, mas nada foi feito. Colocado em primeira 
e única votação. Aprovado por unanimidade.   8- Requerimento 117/2025. Autor: 
Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão Palavra com o 
Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que a bomba vem causando transtorno 
devido a trepidação durante o dia e a noite perturbando o descanso  dos moradores do 
entorno devido ao barulho, conversou com o  Senhor José Ricardo encarregado da 
Coposa e o mesmo disse que a bomba precisa ficar naquele local, que é daquele 
reservatório de água é bombeada par o bairro Recanto da Lagoinha, sugeriu que a 
bomba fosse substituída por um silenciosa ou mudar o local do reservatório, 
resguardando assim o bem estar dos moradores.  Palavra com o Vereador Fabiano 
Araujo Rodrigues: Usou a palavra para parabenizar o Vereador Thárik pelo 
requerimento e pediu permissão para assinar em conjunto devido a importância do 
mesmo. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. 9-
Requerimento nº 118/202 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e 
única discussão. Palavra com o Vereador Thárik G. Varotto: Disse que as estradas 
rurais estão bem prejudicadas, dificultando o trânsito de veículos, que não entende o 
porquê da administração atual cometer o mesmo erro da administração passada 
mantendo a mesma pessoa na função cuidando das estradas rurais, que o que mais chega 
para ele são pedido de ajuda nas estradas rurais e reclamação de serviços não 
adequados,  e isso é lamentável,  pediu que seja tomada as providência para que os 
moradores da zona rural tenham segurança ao sair e retornar para casa, e que deixava 
aqui seu pedido de socorro juntamente com os moradores e produtores da zona rural.  
Palavra com o Vereador José Romeu de O Tostes: O vereador disse atualmente tem 
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poucas pessoas na zona rural, comentou os problemas relacionados a manutenção das 
estradas rurais, e disse que os moradores precisam ter condições de ir e vir sem precisar 
pedir pelo amor de Deus para conseguir sair e retornar para casa, que essa é uma 
responsabilidade do poder púbico, e esse problema não requer somente o administrador 
de estradas, depende do profissional  da patrol para que seja realizado um serviço bem 
feito, mencionou ainda a falta de segurança para as crianças no transporte escolar 
devido ao estado em que se encontra as estradas, disse que para que o serviço seja 
realizado é preciso que a equipe esteja alinhada, que  precisa respeitar dinheiro público. 
Palavra com o Vereador Sandro Gonçalves Dutra: Usou a palavra para se desculpar 
com os cidadãos presentes na sessão por não os ter cumprimentado na sua primeira fala, 
disse ser um prazer contar a presença deles desejando que voltem sempre. Quando a 
questão das estradas rurais, hoje recebeu uma demanda do Senhor Sergio Ribeiro, onde 
o mesmo disse que  foi passado a máquina na estrada que liga Rio Novo a Furtado de 
Campos e fizeram a saída de água direcionada para o seu terreno, sugeriu que fosse 
realizado no local o mesmo serviço feito com colocação de manilha no local que leva ao 
sitio da Senhora Vanilda, disse ainda que o mesmo senhor solicitou a possibilidade de 
colocarem dois a três tambores para coleta de lixo próximo da propriedade pois ele e 
vizinhos estão com lixo acumulado pois não podem colocar na estrada de suas 
propriedades para serem coletado pois os cachorros espalham bagunçando a estrada, e 
segundo ele ficou sabendo que os tambores já estão disponíveis na prefeitura através do 
setor de obras, o vereador disse já ter encaminhado essa demanda direto para o prefeito. 
Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que não faz politicagem, que 
gosta de falar coisas que são necessárias ao município e que realmente acontecem, e 
mencionou o ocorrido na propriedade do Senhor Roberto Fernandes no ano anterior e 
que lhe causando grande prejuízo,  agora acontece o mesmo com o Senhor Sérgio 
Ribeiro, que falta bom senso e boa vontade de analisar ante de realizar o serviço, 
mencionou também com referência a um trecho que leva para o pesqueiro do portela 
que foi arrumado e já está todo prejudicado pela falta de escoamento de água, tendo que 
refazer o serviço devido à falta de planejamento e competência. Colocado em primeira e 
única votação. Aprovado por unanimidade. 10- Requerimento nº 119/2025 Autor: 
Wellington Costa de Souza Silva. Colocado em primeira e única discussão. Palavra 
com o Vereador Wellington Costa de S. Silva: Disse que fez o requerimento como 
registro, que esteve com o prefeito no bairro Água Branca onde foi realizado todo o 
levantamento dos terrenos de propriedade da prefeitura e ficou acordado de levantarem 
os recursos necessários para a construção da praça bem como a quadra poliesportiva, 
que estão aguardando a engenheira elaborar o projeto e o levantamento dos valores 
necessário, em seguida agradeceu a prontidão do prefeito em ajudar nessa demanda que 
já vai para mais de 10 anos as promessas de realização dessa obra.   Colocado em 
primeira e única votação. Aprovado por unanimidade. 11- Requerimento nº 120/2025 
Autores: Fabiano Araújo Rodrigues, Sandro Gonçalves Dutra e Welington Costa de 
Souza Silva. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador 
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Wellington Costa de S. Silva: Usou a palavra para solicitar a assessoria da casa para 
poderem estar encaminhado ao Ministério Público discriminado as ocorrências 
constantes no município para que possa estar sendo apurado, tendo em vista as contastes 
interrupções de energia, inclusive com queima de aparelhos, que quando é solicitado 
auxilio as avaliações realizadas pela empresa informa que foi descarga elétrica e não 
ressarce a perda ao munícipe. Palavra com o Vereador Fabiano A. Rodrigues: Disse 
que conforme mencionado pelo Vereador Wellington existe muita reclamação, que isso 
não deveria estar acontecendo uma vez que por Rio Novo passam três linhas de 
transmissão, acha que o que vem ocorrendo é um descaso com a população. Solicitou 
aos demais vereadores que assinassem em conjunto o requerimento fortalecendo o 
mesmo junto ao Ministério Público. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião 
José Esperança: Disse que podem contar com sua assinatura e sugerir encaminharem 
um ofício ao executivo para que ele encaminhe um ofício a Energisa juntamente com o 
requerimento. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade.  12- 
Requerimento nº 121/2025 Autor: Fabiano Araújo Rodrigues. Colocado em primeira e 
única discussão e votação.  Aprovado por unanimidade. 13- Requerimento nº  
122/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão. 
Palavra com o Vereador Thárik Varotto: Disse que como relatado no requerimento, 
pediu ao executivo para que juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde tomem 
providência, está faltando diversos medicamentos os quais a população precisa, são 
medicamento de uso controlado e uso contínuo, essa falta de medicamento acaba 
interferindo no tratamento, que foi procurado por diversos munícipes querendo 
informação sobre quando seria feito a aquisição desses medicamentos para restabelecer 
o estoque, é uma questão de saúde,  algumas pessoas conseguem comprar o 
medicamento, mas outros que não, por tanto pediu ao executivo que tome uma 
providência, disse ainda  gostar dos vides que o prefeito costuma postar por eles 
mostrarem o que está sendo feito no município, sendo assim que ele faça um vídeo 
dando explicações a população de quando será feita a reposição de medicamentos na 
farmácia do município. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: 
Disse que ele e o vereador Sandro tinham a pretensão de entrar com esse requerimento, 
que já passou da hora do município dar uma posição para os pacientes que fazem uso de 
medicação continua, mencionou as dificuldades de quem ganha salário para que possam 
adquirir as medicações , que essa medicação é um direito do cidadão e um dever do 
poder público, parabenizou o Vereador Thárik pelo requerimento e pediu permissão 
para assinar em conjunto.  Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: 
Autorizou o Vereador José Romeu assinar com ele o requerimento e pediu aos demais 
vereadores se puderem e acharem importante a solicitação que assinem com ele o 
requerimento.  Palavra com o Vereador Sandro Gonçalves Dutra: Disse que como 
mencionado pelo Vereador Thárik é preciso que seja dado uma explicação, o que lhe 
chama atenção é que tanto o Secretário de Governo como o Prefeito já foram 
Secretários de Saúde do Município, alguma coisa não está correta, está faltando até 
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dipirona que  é o básico do básico, a farmácia está sem medicamentos,  que esteve na 
farmácia essa semana e o que tem lhe chamado  atenção são os medicamentos 
psicotrópicos  que pacientes dependem deles para dar continuidade no tratamento,  
comentou o que pode acontecer a esse pacientes caso não tomem corretamente a 
medicação, disse ainda que quer assinar o requerimento,  e espera que o prefeito olhe 
com carinho essa solicitação. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José 
Esperança: O Vereador disse concordar com a solicitação e quer assinar em conjunto e 
mencionou outros requerimentos que também gostaria de assinar. Palavra com a 
Vereador Fabiana Evangelista Rodrigues: Parabenizou o Vereador Thárik pelo 
requerimento, que está havendo muita reclamação devido à falta de medicamentos, 
acredita que o chefe do executivo terá uma explicação para tal situação, a vereadora 
disse que para ela o SUS é o melhor plano de saúde, e ele é um direito de todo cidadão, 
que devido a importância da solicitação também quer assinar em conjunto o 
requerimento. Colocado em primeira e única votação Aprovado por unanimidade. 14- 
Requerimento nº 123/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto.  Colocado em primeira e 
única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto.  Disse que o local 
é onde reside, todos os dias presencia a dificuldade das pessoas e a falta de consciência 
dos condutores de veículos, que a colocação de sinalização irá prevenir e evitar 
acidentes como já ocorreu no local. Colocado em primeira e única votação. Aprovado 
por unanimidade.  15- Requerimento nº 124/2025 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. 
Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa 
Varotto: O Vereador disse que tem certeza que o executivo tomará as devidas 
providências para que as pessoas tenham suas identificações, conforme menciona na lei 
estadual que inclui também portadores de deficiência, em seguida mencionou as 
dificuldades enfrentadas pelos portadores de fibromialgia. Colocado em primeira e 
única votação Aprovado por unanimidade. Palavra com o Vereador Jordao de 
Amorim Ferreira: Usou a palavra para fazer um requerimento Verbal: Requer 
providência quanto a casa abandonada na rua Circe Dias Ferreira próximo a ponte de 
ferro, justificou que o casa além de estar sendo coberto pelo mato está sendo utilizado 
por usuários de drogas, tem ocorrido assaltos no local, a prefeitura já tentou fazer uma 
reforma, mas tudo que lá é colocado eles roubam, acredita que a solução seria derrubar 
a casa e fazer uma limpeza na área. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião 
José Esperança: Acatou o requerimento verbal do vereador Jordão Amorim e solicitou 
que o mesmo redigisse o requerimento e encaminhasse para a secretaria, em seguida 
mencionou os ofícios recebidos e parabenizou a todos os vereadores pelo 
enriquecimento dos requerimentos e a responsabilidade de todos para com o município, 
sugeriu a criação de uma comissão para irem pessoalmente ao executivo discutir esses 
requerimentos mais pontuais. PALAVRA LIVRE: Palavra com a Vereadora 
Fabiana Evangelista Rodrigues:  Disse que com relação a solicitação da Senhora 
Mariana, dada a gravidade do caso sugeriu que tomassem uma atitude o mais rápido 
possível junto a secretaria de saúde buscar uma solução, que a questão da saúde mental 
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como já comentou outras vezes não acomete somente o paciente, afeta toda a família, 
disse a Senhora Mariana que pode contar com o seu apoio não só como vereadora, mas 
como cidadã. Em seguida a vereador disse com relação ao ofício da Copasa que 
enquanto vereadores eles estão aqui para atender as demandas da população, ficou 
satisfeita com a resposta e mais satisfeita ficara quando a demanda for sanada. A 
vereadora mencionou que essa semana foi comemorado o dia da Empregada Doméstica, 
profissão essa que deveria ser mais respeitada, valorizadas e terem seus direitos 
garantidos, disse ainda que dia 1º de maio é comemorado o dia do trabalhador e usou a 
palavra para deixar  um abraços a todos os trabalhadores rionovenses,  mencionou que 
muitos falam que o rionovense não gosta de trabalhar, e isso é uma mentira, em todo o 
lugar existem pessoas que não gostam de trabalhar, mas que em Rio Novo tem sim 
pessoas que gostam de trabalhar, que são responsáveis e cumprem com suas obrigações, 
e acha que a forma desse trabalho deva ser repensada, pois ainda existem muitos 
trabalhadores Brasil a fora que não tem seus direitos respeitado. Palavra com o 
Vereador Wellington Costa de Souza Silva: Com relação ao ofício da Policia Militar 
solicitou ao presidente da mesa diretora que fosse utilizado o setor de Marketing da casa 
para que faça a divulgação do novo número de telefone, e quanto ao oficio relacionado 
as câmeras que o mesmo seja encaminhado ao executivo municipal pra que se tome 
ciência. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José Esperança: Disse que 
vereador Wellington que sua solicitação será atendida, e com referencia a questão das 
câmeras irá confirmar com o executivo se também receberam esse ofício e discutir com 
ele essas demandas. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto:  Usou a 
palavra para deixar registrado o projeto de vacinação que aconteceu  no município nos 
dias 15 e 16  onde foram vacinados centenas de animais, sendo parte deles animais de 
rua; deixou seu apoio a Senhora Mariana e disse que o município tem como ajuda-la, 
que ele como cidadão irá ajudar dento de suas possibilidades; mencionou ainda com 
relação a recurso que iria encaminhar para o município para a compra de veículos, que o 
valor daria para a aquisição de cinco veículos,  mas não foi possível devido a forma de 
envio da emenda,  “e como já é vacinado desde a legislatura passada resolveu não 
enviar”, mas irá fazer o envio para ajudar o município,  uma parte para as demandas do 
anexo ou reposição de medicamento na farmácia, a outra parte para a questão das 
castrações que é algo que lutou na gestão passada, que conseguiu  recurso, o prefeito 
acordou com ele quanto a aplicação do recurso, mas o projeto de castração mensal e o 
controle de animais de rua não aconteceu. Parabenizou ao executivo por se empenhar na 
questão do castra-móvel que se encontra no município. Palavra com a Vereadora 
Fabiana Evangelista Rodrigues: Disse que gostaria de agradecer a professora Fabiana 
de Souza Silva o oficio recebido e reiterar que a moção a ela concedia é fruto de seu 
trabalho. Parabenizou o executivo e o Vereador Tharik pela campanha de castração, que 
a causa animal também é uma questão de saúde pública. Palavra com o Presidente 
Vereador Sebastião José Esperança: Fez uso da palavra para parabenizar o vereador 
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Thárik por sua iniciativa de buscar recursos para o município.   Nada mais a havendo a 
tratar, foi encerrada a reunião sendo ordenado que se lavrasse a presente ata.    

_________________________
Fabiana Evangelista Rodrigues

_________________________
Fabiano Araújo Rodrigues

_________________________
José Romeu de Oliveira Tostes

_________________________
Jordão de Amorim Ferreira

_________________________
Pedro Gonçalves Caetano

_________________________
Sandro Gonçalves Dutra

_________________________
Sebastião José Esperança

_________________________
Thárik Gouvêa Varotto

__________________________
Wellington Costa de Souza Silva


